

Председателю диссертационного совета
24.2.425.01 при Федеральном
государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Уральский государственный
экономический университет»
д-ру экон. наук, профессору
Дворядкиной Е.Б.
620144, г. Екатеринбург, ГСП-985,
ул. 8 Марта/ Народной Воли, 62/45

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы

Злыгостева Александра Андреевича по теме «Разработка методического подхода к учету интересов заинтересованных сторон в корпоративном управлении на основе оценивания стейкхолдерской стоимости и рисков», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – «Менеджмент»

Стейкхолдерский подход получил широкое распространение в науке и практике менеджмента, стратегического и корпоративного управления. Развитие научных идей теории стейкхолдеров заключается в исследовании актуальных проблем взаимодействия корпорации с ключевыми субъектами внешней среды с позиции минимизации рисков и повышения стоимости компании. В связи с этим, заявленная тема диссертационного исследования Злыгостева А.А. является вполне плодотворной попыткой решить существующие проблемы корпоративного управления. На функционирование корпораций оказывают воздействие многочисленные рисковые факторы, которые могут существенно трансформировать отношения с заинтересованными сторонами, и в целом, снизить эффективность корпоративного управления. Стейкхолдерские риски крайне недостаточно изучены в экономической науке, и представленная диссертация вносит существенный вклад в исследование оценки состояния отношений со стейкхолдерами с учетом рисковых факторов.

Представленная работа характеризуется достаточно высокой степенью обоснованности теоретических положений, методологических исследований, практических рекомендаций, выводов и предложений. В теоретической и методологической основе исследования использованы труды классиков экономической науки и работы отечественных и современных зарубежных ученых по проблемам корпоративного управления и теории стейкхолдеров.

Автором корректно применены общенаучные и специальные методы исследования. Полученные результаты исследования подтверждаются их аprobацией на научных конференциях различного уровня, публикацией материалов в рецензируемых научных журналах и внедрением результатов в практическую деятельность и учебный процесс. Таким образом, можно подтвердить, что основные положения диссертационного исследования являются достаточно обоснованными, достоверными и практически значимыми.

Наиболее значимыми элементами научной новизны являются: обоснование принципа сбалансированности объективных и субъективных оценок при моделировании стейкхолдерской стоимости и рисков; определение индекса стейкхолдерского риска; разработка концептуального управленческого инструментария интегрированной отчетности - отчета об отношениях со стейкхолдерами (дэшборда).

Вместе с тем, несмотря на положительное впечатление от диссертационной работы, имеются недостаточно изученные аспекты:

- 1) автором, согласно представленного автореферата, не формализовано понятие «стейкхолдерский риск», кроме того, используются как тождественные понятия «стейкхолдерская ценность» и «стейкхолдерская стоимость», однако, в науке менеджмента встречаются различные суждения на ценность и стоимость;
- 2) В автореферате не получила должного отражения зависимость стейкхолдерской стоимости от внешних факторов риска, оказывающих наибольшее влияние бизнес-деятельность и результаты корпорации.

Однако указанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают ценности представленной работы. Представленная диссертационная работа имеет высокую научно-практическую значимость, отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России, представляемым на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Злыгостев Александр Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент.

Профессор кафедры ИБМ 4 «Менеджмент»
МГТУ им. Н.Э. Баумана
(национальный исследовательский университет),
доктор экономических наук, доцент

О.В. Кожевина

Кожевина Ольга Владимировна
Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана, Россия,
105005, Москва, ул. 2-я Бауманская, 5, стр. 3,
kozhevina@bmstu.ru.



ДОКУМЕНТ ЗАВЕРШЕН
ДЛЯ КОМПАНИИ УПРАВЛЕНИЯ КАРГОВ
О.В.

490-263-60-48

01 ноября 2022 года.